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Тема: Немецкие друзья готовятся к приему гостей из Германии. 

Цели: 

1. Обучающая цель: развитие социокультурной компетенции. 
2. Развивающая цель: расширять представление учащихся о стране 
изучаемого языка, о ее географическом местоположении. 
3. Воспитательная цель: развивать память, мышление, творческую 
инициативу. 

Задачи урока: 

1. Учить использовать лексику для решения коммуникативных задач. 
2. Учить извлекать из текста необходимую информацию. 
3. Учить составлять диалоги по аналогам, а также с использованием 
в определенных ситуациях заданных речевых образцов. 

Оборудование урока: 

1. Учебник 8 класса, автор Бим И.Л. 
2. Карта мира. 
3. Задания с тестами. 
4. СD с записями немецких песен, гимна Первомайского района. 
5. Конверты с письмами на немецком языке. 
6. Карта Германии. 
7. Карта Алтайского края. 

Ход урока. 
I. Liebe Freunde! In einem Monat kommen in unsere Schule die Gaeste aus Russland. Wir haben einen Plan der Vorbereitung zum Empfang der Gaeste! Zuerst wollen wir die Rollen verteilen. 
Klaus, Peter, Anna, Beate, ihr erzaehlt den Gaesten ueber die geographische Lage 
unseres Landes. Macht die Praesentation zum Thema "Die BRD ist unsere Heimat”. Und ihr macht die Praesentation zum Thema "Moderne Kleidung”. 
Die dritte Gruppe bereitet fuer die Gaeste das Projekt "Hunger ist der beste Koch’. 
II. Welche Woerter sind fuer unsere Arbeit noetig? Seht an die Tafel und sprecht mir nach! 
Die Auslandsreise, die Reisevorbereitung, die Fahrt, die Eisenbahn, die Fahrkarte, 
die Flugkarte, der Koffer, die Reisetasche, das Warenhaus, die Abteilung, die Groesse, das Kleidungsstueck, packen. 
III. Sprecht die Saetze mir nach: 
1. Die Auslandsreise kostet Geld, doch man sieht die Welt. 
2. Unsere russischen Freunde haben schon die Fahrkarten bestellt. 
3. Sie fahren zu uns mit der Eisenbahn. 
4. Sie beginnen schon den Koffer zu packen. 
IV. Macht die Gruppenarbeit! Jede Gruppe besprecht ihre Probleme! 
1. Das Projekt "Die BRD ist unsere Heimat”(Ueb.2, 3, S. 107). 
2. Das Projekt "Moderne Kleidung”(Ueb. 5, S. 107, Ueb. 13, S. 115). 
3. Das Projekt "Hunger ist der beste Koch”(Ueb. 9, S. 112, Ueb. 11, 12, S. 142, 
Ueb. 10, S. 144). 
V. Wir singen laut das Lied "Hier lebst du”. Welche Assoziationen erscheinen 
beim Singen? Macht das Diagramm zum Thema "Mein Zuhause”! 
VI. Wer klopft an die Tuer? Das ist unser Posttraeger. Er bringt die Postkarten 
unserer Freunde aus Altairegion. Seht die geographische Karte der Altairegion! 
Die Region liegt am Fluss Obj. Ihre Hauptstadt heisst Barnaul. Hier 
leben unsere Freunde. 
VII. Lest die Postkarten in den Gruppen und macht die folgenden Tests! 
VIII.1.Was moechte Anna in Deutschland sehen? 
a) die Donau 
b) die Spree 
c) den Rhein 
2. Sind die russischen Kinder zur Reise bereit? 
a) Die Fahrkarten sind schon fuer die Winterferien bestellt. 
b) Die Fahrkarten sind noch nicht bestellt. 
c) Die Fahrkarten sind schon fuer die Sommerferien bestellt. 
3. Wo liegt Altairegion? 
a) in Russland 
b) in Estland 
c) in Italien 
4. Aus welcher Stadt kommen die Freunde? 
a) aus Warschau 
b) aus Paris 
c) aus Barnaul 
5. Womit fahren sie zu uns? 
a) mit der Eisenbahn 
b) mit dem Flugzeug 
c) mit dem Auto 
IX. Hoert die  Hymne! Singt mit! Schreibt die Worte der Hymne von der Tafel ins Heft! 
X. Was haben wir heute in der Stunde gemacht? Ich schaetze die Tests fuer 
die naechste Stunde. 
XI. Die Hausaufgaben. Lernt den noetigen Dialog aus dem Projekt! Macht 
die Praesentation mit der ganzen Gruppe zusammen! Danke fuer die 
Stunde! Auf Wiedersehen!

